



Persoană de contact: sg. maj. Rusan Iuliana

Email: relatiipublice.isucs@gmail.com

Tel: 0720 084 501

BULETIN INFORMATIV

Misiunile pompierilor cărășeni din acest sfârșit de săptămână

În acest sfârșit de săptămână, pompierii militari din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “SEMENIC” al județului Caraș-Severin au desfășurat 65 de misiuni în zona de competență.

➤ Incendii

Pompierii militari au acționat pentru stingerea unui număr de 37 de incendii, două izbucnite la locuințe, iar alte 35 manifestate la arderi necontrolate, cum ar fi vegetație uscată, litieră de pădure, clăi de fân etc.

Duminică, la ora 11:54, pompierii militari au fost solicitați să intervină pentru localizarea și lichidarea unui incendiu izbucnit la o locuință din satul Secu, municipiul Reșița. La locul indicat s-au deplasat pompierii din cadrul Detașamentului Reșița, cu o autospecială de primă intervenție și comandă, două autospeciale de stingere și o ambulanță SMURD. La sosirea echipajelor, incendiul se manifesta cu flacără și degajări mari de fum în interiorul sufrageriei și la nivelul acoperișului. Pe timpul intervenției, echipajul SMURD a acordat primul ajutor medical unei persoane de sex feminin, în vârstă de 59 de ani, care prezenta atac de panică și o plagă tăiată la mâna stângă, refuzând ulterior transportul la spital. În urma incendiului, provocat, cel mai probabil, de o lumânare, au ars în întregime sufrageria și bunurile materiale din interiorul acesteia, precum și acoperișul pe o suprafață de aproximativ 4 mp.

Tot ieri, la ora 14:05, salvatorii reșițeni au intervenit pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o locuință, în municipiul Reșița, strada 24 ianuarie. Ajunși la fața locului, pompierii au constatat că incendiul se manifesta generalizat, cu flacără, la două anexe, pe o suprafață de aproximativ 30 mp și la terasa din apropierea casei. Echipajul SMURD a acordat asistență medicală unei victime de sex masculin, în vârstă de 85 ani, care a suferit contuzii la genunchi, fiind apoi transportată la spital pentru investigații și tratamente de specialitate. În urma incendiului, au ars cele două anexe, cu bunurile din interior (diverse scule, lemne de foc) și au fost distruse mai multe bunuri aflate pe terasa casei și acoperișul acesteia, pe o suprafață de aproximativ 20 mp.

NESECRET

De asemenea, pompierii au acționat pentru stingerea a 34 de incendii manifestate la arderi necontrolate, în urma cărora au fost afectate aproximativ 200 ha de teren. Cele mai semnificative evenimente, cu suprafețele cele mai mari distruse de flăcări, s-au înregistrat pe raza administrativ-teritorială a localităților Cornea, Ciclova Montană, Armeniș, Bucosnița (3) și Doclin (2).

Principala cauză de producere a acestor incendii rămâne folosirea focului deschis în spații deschise, cu scopul de a curăța terenurile de vegetația uscată, însă această practică este foarte periculoasă care, în condiții de vânt și temperaturi ridicate, reprezintă un pericol real pentru viața oamenilor, bunurile acestora, precum și pentru mediul înconjurător.

În cazul arderilor necontrolate, flăcările se extind cu repeziciune cuprinzând suprafețe foarte mari, iar personalul de intervenție depune eforturi susținute pentru limitarea și stingerea acestora, parcurgând, de cele mai multe ori, distanțe de câțiva km pe jos, pe terenuri neamenajate.

Cetățenii sunt obligați să respecte normele privind protecția mediului care **interzic arderea vegetației uscate**. Nerespectarea prevederilor legale privind interzicerea arderii miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 7.500 lei la 15.000 lei pentru persoane fizice, iar pentru persoanele juridice de la 50.000 lei la 100.000 lei. Un regim sancționator distinct este stabilit pentru arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice, faptă care constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

➤ **Misiuni de prim ajutor**

În perioada de referință, s-au înregistrat 21 de intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat, precum și alte situații din categoria asistență persoane.

➤ **Alte misiuni**

Pompierii militari au fost solicitați să intervină la trei accidente rutiere petrecute pe raza localităților Cornea, Băile Herculane și Caransebeș. Totodată, pompierii au desfășurat misiuni de recunoaștere în teren și instruire, precum și alte misiuni în sprijinul comunităților.

În continuare, pompierii militari cărășeni rămân la datorie, 24 de ore din 24, pentru gestionarea operativă a situațiilor de urgență și acordarea de ajutor persoanelor aflate în dificultate.

Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență pot fi obținute prin accesarea platformei naționale de pregătire în situații de urgență <https://fiipregatit.ro> și aplicația de mobil DSU care poate fi descărcată gratuit de pe App Store și Google Play.

NESECRET
COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

NESECRET

3/2

Str Castanilor, nr. 123, Reșița, Caraș-Severin, cod poștal: 320030
Telefon: 0255/211213; 0255/211214; fax: 0255/212137
E-mail: isu_semenic@yahoo.com ; contact@isusemenic.ro